
Aftenslag

Dejligt slag med hulmønstre og høj hals. Det vil pynte over en aftenkjole og er praktisk på
kølige aftener. Der er både diagram og tekst. Her strikket i uld og cashmere på pinde 4½
mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4½

Af Valentina Cosciani

Elegant, sømløst slag, der strikkes på rundpind ovenfra. Ribben i halsen går over i et enkelt
hulmønster. Bærestykkets mønster opstår ved hjælp af masker, der slås om.

Udtagningerne skjules i hulmønstret.

Størrelse
One size.

Mål
Halsudskæring omkreds: 64 cm.
Overvidde: 156 cm.
Længde: 68 cm.
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Materialer
Garn
SESIA Eden (70 % uld, 30 % cashmere; 69 m/25 g); farve: 1764 (pink); 9 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Nepal

© elisabettacoletti

Strikkepinde
Rundpind 4½ mm, 40 cm lang.
Rundpind 4½ mm, 60-100 cm lang.
Vælg altid den pindetykkelse, der kræves for at opnå
strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.

Strikkefasthed
16 m/20 omg = 10 x 10 cm i glatstrikning (efter blokning).
14 m/24 omg = 10 x 10 cm hulmønster C (efter blokning).

Diagrammer

https://strikkeglad.dk/recommends/48456/
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Strik fra diagram eller tekst, som du foretrækker.

Hulmønster A
Omg 1: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 2 og 4: (1 vr, 3 r) x 2, 1 vr.
Omg 3: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 5: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 6: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 7-8: Gent omg 5-6.

Hulmønster B

Omg 1: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 2 og 4: (1 vr, 3 r) x 2, 1 vr.
Omg 3: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 5: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 6: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 7: Gent omg 5.
Omg 8 (udtagningsomg): 1 vr, 2 r, slå om, 1 r, 1 vr, 1 r, slå om, 2 r, 1 vr = 11 pr.
gentagelse.
Omg 9: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 10, 12 og 14: (1 vr, 4 r) x 2, 1 vr.
Omg 11: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 13: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 15: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
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Omg 16: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 17: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 18-19: Gent omg 15-16.
Omg 20 (udtagningsomg): 1 vr, 3 r, slå om, 1 r, 1 vr, 1 r, slå om, 3 r, 1 vr = 13 m pr.
gentagelse.
Omg 21: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 22, 24, 26 og 28: (1 vr, 5 r) x 2, 1 vr.
Omg 23: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 25: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 27: 1 vr, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 3 r, 1 vr.
Omg 29: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 30: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 31: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 32: 1 vr, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 3 r, 1 vr.
Omg 33-35: Gent omg 29-31.
Omg 36 (udtagningsomg): 1 vr, 4 r, slå om, 1 r, 1 vr, 1 r, slå om, 4 r, 1 vr = 15 m pr.
gentagelse.
Omg 37: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 4 r, 1 vr, 4 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 38, 40, 42, 44 og 46: (1 vr, 6 r) x 2, 1 vr.
Omg 39: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 41: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 43: 1 vr, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 3 r, 1 vr.
Omg 45: 1 vr, 4 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 4 r, 1 vr.
Omg 47: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 4 r, 1 vr, 4 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 48: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 49: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 50: 1 vr, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 3 r, 1 vr.
Omg 51: 1 vr, 4 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 4 r, 1 vr.
Omg 52-55: Gent omg 47-50.
Omg 56 (udtagningsomg): 1 vr, 5 r, slå om, 1 r, 1 vr, 1 r, slå om, 5 r, 1 vr = 17 m pr.
gentagelse.



Aftenslag

Hulmønster C

Omg 1: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 5 r, 1 vr, 5 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 2, 4, 6, 8, 10 og 12: (1 vr, 7 r) x 2, 1 vr.
Omg 3: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 4 r, 1 vr, 4 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 5: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 7: 1 vr, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 3 r, 1 vr.
Omg 9: 1 vr, 4 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 4 r, 1 vr.
Omg 11: 1 vr, 5 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 5 r, 1 vr.
Omg 13: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 5 r, 1 vr, 5 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 14: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 4 r, 1 vr, 4 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 15: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 16: 1 vr, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 3 r, 1 vr.
Omg 17: 1 vr, 4 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 4 r, 1 vr.
Omg 18: 1 vr, 5 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 5 r, 1 vr.
Omg 19-23: Gent omg 13-17.
Omg 24 (udtagningsomg): 1 vr, 6 r, slå om, 1 r, 1 vr, 1 r, slå om, 6 r, 1 vr = 19 m pr.
gentagelse.
Omg 25: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 6 r, 1 vr, 6 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 26, 28, 30, 32, 34, 36 og 38: (1 vr, 8 r) x 2, 1 vr.
Omg 27: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 5 r, 1 vr, 5 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 29: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 4 r, 1 vr, 4 r, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 31: 1 vr, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 3 r, 1 vr.
Omg 33: 1 vr, 4 r, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 4 r, 1 vr.
Omg 35: 1 vr, 5 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 5 r, 1 vr.
Omg 37: 1 vr, 6 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 6 r, 1 vr.
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Omg 39: 1 vr, slå om, 2 r dr sm, 6 r, 1 vr, 6 r, 2 r sm, slå om, 1 vr.
Omg 40: 1 vr, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 5 r, 1 vr, 5 r, 2 r sm, slå om, 1 r, 1 vr.
Omg 41: 1 vr, 2 r, slå om, 2 r dr sm, 4 r, 1 vr, 4 r, 2 r sm, slå om, 2 r, 1 vr.
Omg 42: 1 vr, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 3 r, 1 vr.
Omg 43: 1 vr, 4 r, slå om, 2 r dr sm, 2 r, 1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 4 r, 1 vr.
Omg 44: 1 vr, 5 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 5 r, 1 vr.
Omg 45: 1 vr, 6 r, slå om, 2 r dr sm, 1 vr, 2 r sm, slå om, 6 r, 1 vr.
Omg 46-51: Gent omg 39-44.
Omg 52 (udtagningsomg): 1 vr, 7 r, slå om, 1 r, 1 vr, 1 r, slå om, 7 r, 1 vr = 21 m pr.
gentagelse.
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Sådan gør du
På den korte rundpind slår du 90 m op. Sæt en
markør og strik rundt herfra.

Øverste kant
Omg 1-16: ((1 vr, 3 r) x 2, 1 vr) omg ud.

Krop
Skift til en længere rundpind når det er nødvendigt.

Sektion 1

Strik Hulmønster A 10 gange omg ud. Sæt evt. en markør ml gentagelserne.
Strik videre, til du har strikket alle 8 omg af Hulmønster A 3 gange.

Sektion 2

Strik Hulmønster B 10 gange omg ud.
Strik videre, til Hulmønster B er færdigt = 170 m.

Sektion 3

Strik Hulmønster C 10 gange omg ud.
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Strik videre, til Hulmønster C er færdigt = 210 m.

Nederste kant
Omg 1-16: ((1 vr, 4 r) x 4, 1 vr) omg ud.
Luk af således: 1 r, *1 r, sæt de 2 m på venstre p og strik dem drejet ret*. Gent fra * til
*, til alle m er lukket af. Bryd garnet og træk det gn den sidste m.

Færdiggørelse
Hæft alle ender.

Blokning: Nødvendig, da hulmønstret har en tendens til at
trække sig sammen.
Vask slaget i koldt vand med en smule mildt vaskemiddel.
Skyl det og pres så meget vand ud af som muligt. Læg det
fladt på et stort håndklæde og rul det. Pres igen for at fjerne
mere vand. Rul det ud og læg slaget på et fladt, blødt
underlag, som du kan sætte nåle i.
Stræk slaget i de rette mål. Sæt det fast med nåle hele
vejen rundt med ca. 2½ cm mellemrum. Lad det tørre helt.

Om designeren
© 2020 Valentina Cosciani. Original titel Aguàz. Trykt i Knitty First Fall 2020. Fotos: Leonardo
Bonivento. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må
videresælges. Kontakt Valentina Cosciani.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/09/Aguaz-4.jpg
https://www.ravelry.com/designers/valentina-cosciani
https://www.ravelry.com/patterns/library/aguaz
https://knitty.com/ISSUEff20/PATTaguaz/PATTaguaz.php
mailto:tb6@tb6.it

